OVNPEKTHA NPOMOPUMOHANHOCT

[lBe BenMuMHEe Cy AMPEKTHO MNpPOoNopuUMOHaNHe aKo ce rnosehaweM jeaHe
cpasMepHo nosehasa v Apyra, OAHOCHO, YMarbMBaHbEM jefiHE Cpa3MepHo ce cMambyje
W Apyra BenMuumHa.

Mpumep:

[a nu cy BenMumHe X U y AaTe y Tabenn AMpeKTHO nponopumoHanHe?

X 0,5 |1 1,3 |2 3 55 |6 10 20
Y 2 4 52 |8 12 22 24 40 80

BunanMo pa je BpeAHOCT MpOMeH/bMBE Y YBEK 4eTupu nyta Beha o4 BpeaHOCTU
NPOMeH/bUBE X, TaKO Aa AaTe Be/InYmHe jecy AUPEKTHO NponopunmoHasnHe, 0AHOCHO
BaXxun y = 4:x. [pn ToMe, KaxeMo aa je 6poj 4 koedbnunjeHT NnponopuUMOHANTHOCTH.

Y onwTeM cny4yajy, dopMyna AMpeKTHE NpornopuMOHaANHOCTK je agata popMyoM:
y = k- Xx.
Bpoj k je koepmumjeHT NnponopuMOHANHOCTU U OH je * 0.

BaxkHO je npuMeTUTU ga y cny4ajy HeraTUBHOr KoeduumnjeHTa He BaXu CBOjCTBO Aa
kKapa ce noseha jeaHa BennuunHa, noseha ce n gpyra.

padmk AMpeKTHE NMPOonoOpLUMOHANHOCTM je mpaBa Koja nposiasu Kpo3 KOOPAWHATHU
rnoyeTtak.

Y cnyyajy na je k > 0, Ta npasa nponasu kpo3 I u III kBagpaHT, a y cnyyajy aa je k
< 0, npaea nponasun kpo3 II n IV kBagpaHT.

KoedunumjeHT nponopumMoHanHOCTM ce padyHa npema cnegehoj popmynu:
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Cnukal: Op nopacTa X AMPEKTHO 3aBMUCH NOPacT y.

Oa 6ucmo Hauptanu rpaduk AWMPEKTHE NponopUMOHANIHOCTK, AOBO/BHO je jAa
oapeaMmo KoopamHaTe ABe Tauke Koje npunagajy ToMm rpaduky. Kako je jeaHa Tauka
yBeK KOOpAMHATHU No4yeTak, oagHocHo Taudka 0(0,0), notpebHo je oapeanTu jow jeaHy
Tauky. O6MYHO ce y3Me Heka Npou3BO/bHA BpeaHOCP 3a X — KOOpAWHATY, Hajuyewhe
Hekn Marbu ueo 6poj, a oHaa ce npema gatoj dopmynm Hahe BpeaHOCT 3a y -
KoopauHaTty. Te aBe Tadyke he 6uTn goBo/bHE Aa Cce HaupTa npaBa MHWUja, jep je
npaea NoTNyHo oapeheHa ca ABe CBOje Tauke.

3apaum:

1. 3aBMCHOCT AMPEKTHO NPONOPUMOHANHUX Beln4YMHa je gata Tabenom. Oapeau
koedunumnjeHT nponopumoHanHocT1 n dopmyny KojoM je oapeheHa 3aBUCHOCT.
HaupTtaj rpadpmk 3aBUCHOCTU OBUX BEINYUNHA.

X -3 -1 1

2 4 7
y 6

2. 3aBUCHOCT Benn4yMHa X U y je pata dopmynom y = kx. Ogpean k, a 3aTum
HaupTaj rpadukK 3aBUCHOCTU ako ToM rpaduky npunaga tadka A(-1, -2).



